

# Доклад

## за работата на Народно читалище „Просвета-1915“ с. Карлиево

Доклад за дейността на Н.Ч.“Просвета-1915“с. Карлиево отчита изпълнението на дейностите по годишната програма за развитие на читалищната дейност за периода 2018-2020г.разработена в изпълнение на Народните читалища и културния календар. Читалището е юридическо лице с не стопанска цел и няма собствени приходи. Финансирането на читалището е на издръжка субсидия от Държавния бюджет допълваща субсидия от община Златица и членски внос.

Н.Ч.“Просвета-1915“с. Карлиево е самостоятелно, независимо и самоуправляващо се сдружение, което работи върху принципите на демократизма, доброволност и автономията. Читалището не е политическа организация. В неговата дейност могат да участват всички физически лица без ограничение на възраст,политическа принадлежност, религиозни и други възгледи. Читалището поддържа отношения на координация и сътрудничество с държавните и общински органи и организации.

Основните направления и приоритети в читалищната дейност са регламентирани и произтичат от ЗНЧ, общинската културна политика, осъществявана на основата на съществуващата нормативна уредба и чрез изпълнението на Календар на културните събития и чествания . В организационната си и практическа работа Настоятелството се ръководи от Устава на читалището и Закона за народните читалища, от решенията на Общото събрание, а през изминалата година и от мерките във връзка с епидемиологичната обстановка в страната.

### **I. Основни цели:**

- 1.1.Отстояване на позицията на водещо културно средище
- 1.2. Обогатяване на културния живот
- 1.3. Развитие на библиотечната дейности
- 1.4. Съхранение на народните обичаи и традиции

### **II. Дейности:**

- 2.1. Библиотечния фонд на читалището е общо 5077бр. Повечето са със остаряло съдържание и износени. Книгите са съхранени и прибрани в книго хранилище. През 2018г. Библиотечния фонд на читалището наброява общо 5040 тома. През 2018год. Новопостъпилата литература е 106 тома дарена от Лиляна

Алексиева. През 2018 читалището е направило абонамент на вестник „Култура, „Читалищен вестник“, „Хоби фермер“, и „Регион“ през 2019г. Библиотечния фонд на читалището е 5056 бр. За 2019 година са набавени 16бр.

Абонаментни периодични издания през годината са 4бр.

Посещаемост и заемане:Картотекирани читатели през 2019г.са 33 заетите библиотечни документи за дома са 119бр. ,за читалната 186бр. Посещения за принтиране на документи 52бр. С лични средства бе направен нов стелаж за книги.

През 2020г.библиотечният фонд е 5077тома новопостъпилите книги са общо 21бр. Като от тях „Героите на Средногорието“ и три енциклопедии от списание National Geographic. През 2020 читалището има абонамент за списание „Журнал за жената“, „Вестник за градината“ „Регион“ и „Камбана“

### **III. Мероприятия организирани от читалището или с тяхно участие:**

През 2018г. Се включва в организацията на Бабин ден ,Великденски празници- боядисване на яйца, 1-юни международен ден на детето,организация и провеждане на коледно -новогодишни тържества. За пръв път от близо 15год. На сцената бе поставена постановката на Тодор Влайков „Дядо Славчо вата унука“от самодейният театрален състав „Мара Пенкова“. През 2019г. Отново бе спазена традиция на боядисване на яйца от най малките за Великденските празници, след което яйцата се раздадоха на самоти възрастни хора и деца. Средствата за мероприятиято са главно от дарение на яйца и лични средства за закупуването на бои и други материали. Международния ден на детето беше изпълне с много игри рисунки на асфалт и забавления.

За втора поредна година ни гостува самодейния театър „Мара Панкова“на сцената беше поставена постановката „Зех те Радке,зех тъ“ от Сава Доброполски. Подготовка и организация на коледните тържества.

През 2020год. Бе изнесен концерт по случай 3-март денят на Освобождението на България и подписването на Санстефанският мирен договор.

2020 година бе трудна година за всички, година съпроводена от много изпитания във всички сфери на обществения живот, но изпълнена с надежда за всички .

### **IV. Художествена творческа дейности**

Всички самодейци са основни участници в културните прояви и събития от културния план за развитие на читалището. През трите години самодейците подготвиха незабравими Новогодишни спектакли, театрални постановки и танцови състави се изяха на сцената на читалището. Активно участие взеха Николета и Стефан Миндилови, Цветан Алексиев, Симона Чернева, Мариян и Давид Гугови, Никол Радева,Деян и Цветан Радеви, Поля и Георги Македонски деца които са възпитани да ценят духовните, а не материалните ценности. Да благодарим на ансамбъл „Българче“с. Челопеч и най вече на Иван Лазаров и

Теодора Николова за тяхната отзивчивост , както и на самодейците при читалище „Христо Смирненски“ гр. Златица и подкрепата на общ. Златица.

В работа си всички ние служителите му, Председателят, Читалищното настоятелство, Проверителната комисия, самодейците и всички, съпричастни към читалищното дело се стремим да го утвърждаваме като реална културно - просветна институция, където място има за всеки. В новите условия около Ковид 19, през 2021г. оцеляването на читалището е сериозно предизвикателство. Изпитанията продължават и за художествената самодейност, за занимателната и библиотечната дейности, за служителите, ръководството и потребителите на услугите и продуктите на читалището. Такава рамка– здравна, психо- социална и икономическа изисква ползване на всички ресурси и търсене на нови възможности за по голяма професионална и обществена ангажираност, допълнително държавно и общинско целево финансиране, по- широко партниране, нови сътрудничества, повишаване на компетентностите, предприемчивост и други алтернативи, позволени от Закона за народните читалища.

И всеки, който може да помага в това, е добре приет!